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Ecole Primaire de 

SERVAS 
22 rue des Ecoles 

01 960 SERVAS 
 

 

 
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 05 / 03 / 2024 
 

 
MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 

Inspecteur de l’éducation nationale : Jean-Pierre BLANC   Excusé 

MEMBRES VOTANTS  

 Présent Excusé Représentant 

Directrice de l’école :  Alexandra MARMONT SCHÜPP X   

Maire :  Serge GUERIN X   

Maire-adjoint, en charge de l’école et de la petite enfance : 
Ludovic CURT 

 
X 

  

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE  

 Christelle RAY X   

 Christine CUISINIER X   

 Charlène BERNARD X   

 Julia ESTUBLIER X   

 Laurence BALLOIS X   

 Véronique HUGUET X   

 Sylvie DIDIER X   

Justine FAILLET  X  

Membre du RASED : Jean-Luc BOUGEAULT  X  

D.D.E.N :      

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un 
remplacement 

 Pauline CHALON X    

 Grégory GARIBIAN     

 Adélaïde MOUGINOT X   

 Lilou DUBOIS    

 Angélique CORNET X   

 Elodie SIKORA  X Vanessa BRET 

 Elise VEYRE  X   

PARTICIPANTS AVEC VOIX CONSULTATIVE  

Autres membres du RASED : Maryse NUSSBAUM  X 

ATSEM : Sabrina URBINA X  

                Annabelle CAILLAT  X 

AESH :    

             Aurélie DAMATO  X 

             Imane BENJILALI  X 

Représentant périscolaire : Karine GAVILLON-BUELLET X  

Restaurant scolaire : Sylvie KRAUSS    

 
Procès-verbal établi le 05 /03 /2024 

La présidente, Directrice de l’école 
Alexandra MARMONT SCHÜPP 
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Date : 05/03/2024 

Heure de début : 18h08 

 
1. Organisation du temps scolaire 

 L’organisation du temps scolaire est à reconduire pour les trois prochaines années. 
 Depuis la rentrée 2019, l’école fonctionne en 4 jours : la classe a lieu le lundi, le mardi, le jeudi et 
le vendredi. La norme étant une organisation en 4 jour et demi, il est nécessaire de demander une 
dérogation. Le retour à 4 jours ayant été demandé par les familles en 2019, elles n’ont pas été sollicitées 
pour cette reconduction.  
 

 

Vote de l’organisation scolaire en 4 jours, sur les horaires 8h45 à 11h45 et 13h30 à 16h30 

     15 votes « Pour » 

     0 votes « Contre » 

     0 abstentions 

 

La reconduction est votée à l’unanimité pour les trois prochaines années. 
 

2. Actions pédagogiques et projets  
  
 Evaluations nationales CP (du 15 au 26 janvier 2024) :  
 Cette deuxième phase est appelée Point d’Etape CP. Les objectifs sont toujours les mêmes : 
évaluer l’évolution des compétences en français et en mathématiques et permettre à l’enseignant 
d’avoir une connaissance fine des acquis et des difficultés de chaque élève, pour mettre en place des 
remédiations. 
Comme lors de la première session, les élèves de CP ont passé les évaluations durant le temps de 

décloisonnement avec Christelle Ray. 
Les parents de chaque élève ont été reçus individuellement pour la présentation des résultats. 
 
 Piscine : 
 Les élèves des classes de Ce1-Ce2 et de Ce2-Cm1 suivent actuellement un cycle de natation. 
Celui-ci prend fin le 19 mars. 
Les élèves de Ce1-Ce2 évoluent dans le bassin d’activité et le bassin ludique. Ils ont un bon niveau et 
apprécient les séances. Ils ont beaucoup progressé. 
Les élèves de Ce2-Cm1 évoluent dans le grand bassin. C’est un groupe qui nage bien également ; ils ont 
commencé à passer l’ASNS. L’Attestation du Savoir Nager en Sécurité est à passer entre le Cm1 et la 
6ème. Quelques Cm1 et Ce2 l’ont déjà validé. 
 
 Ateliers Lego / Billes :  
 L’intervention de l’animatrice a eu lieu les jeudi 16 et vendredi 17 novembre 2023. Les thèmes 
choisis étaient différents en fonction des classes :  

 Parcours de billes coopératif pour les maternelles 
Chaque élève devait construire son parcours, beaucoup de matériel était à disposition. 

 Ville et village pour les classes de Cp-Ce2 et Ce1-Ce2 
Les activités ont été bien menées, les élèves ont eu beaucoup de temps d’activité. Les consignes étaient 
très bien expliquées : le discours était court, clair, précis. L’activité fait appel à beaucoup de 
compétences, notamment la lecture et la compréhension des notices de montage. Chaque élève devait 
aller poser son bâtiment pour construire la ville. 
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 Pont géant coopératif pour les Ce2-Cm1 et Cm2 
 Le travail était partagé entre les différentes parties du pont, les éléments montés ont permis 
ensuite de faire deux équipes, assemblage et poursuite des parties. 
Le regret, c’est de ne pas avoir pu conserver les créations afin de pouvoir les montrer entre classes. 
Nous remercions le Sou des Ecoles pour le financement. 
 
 Spectacles des Petites Scènes Vertes et du Théâtre – Scène Nationale :  
 Cette année, nos demandes ont été acceptées sur deux types de spectacles : les Petites scènes 
vertes, dont le déplacement est organisé et facturé par le Théâtre et la Scène Nationale pour laquelle il 
est nécessaire d’organiser nous-mêmes le transport jusqu’au centre-ville de Bourg-en-Bresse. 
Tout est financé par le Sou des Ecoles que nous remercions grandement. 
 
 Dans le cadre des Petites scènes vertes, les classes de Ps-Ms et Ms-Gs se sont rendus à la salle 
des fêtes de Cize au mois de novembre pour assister au spectacle « Pourquoi pas ! ». C’était un spectacle 
de marionnettes qui représentait la naissance d’un bébé. Deux comédiens jouaient les parents, le papa 
attendait le bébé. Beaucoup d’effets au niveau des marionnettes. Les élèves ont énormément ri. La mise 
en scène était très ludique et adaptée aux maternelles. 
 La classe de Ce2-Cm1 s’est rendue à la salle des fêtes de Domsure début décembre pour le 
spectacle « Un océan d’amour » : deux comédiens, beaucoup d’objets, et de l’origami. La pièce met en 
jeu une bigoudène qui a perdu son mari en mer. Durant ses recherches, elle est confrontée aux 
problèmes liés à l’environnement. Les élèves n’ont pas compris, ni perçu les finesses de la représentation 
et n’ont pas été séduits. Cependant, cela leur a permis de découvrir un type de spectacle auquel ils sont 
peu habitués. 
 D’autres classes doivent se rendre à un spectacle dans le cadre des Petites scènes vertes : les Cp-
Ce2, Ce1-Ce2 et Cm2 assisteront à « Sur les pas d’Oodaaq » le jeudi 13 juin à 9h30 à la salle des fêtes de 
Vandeins. 
 
 Les classes de Ce2-Cm1 et de Cm2 se sont rendus au Théâtre de Bourg-en-Bresse. Ils ont assisté 
au spectacle « Arrière pays » dans la grande salle. Ils s’agissaient de conversations d’enfants 
enregistrées, les adultes jouaient le rôle des enfants en play-back sur les voix des enfants. Les enfants 
ont bien aimé et se sont bien identifiés aux personnages. 
 Les classes de Cp-Ce2 et de Ce1-Ce2 se rendront elles-aussi à Bourg-en-Bresse, mais dans la salle 
Jean Vilar. Les élèves assisteront au spectacle « Machines à liberté » le lundi 3 juin à 14h30. 
 
 Le Petit Prince :  
 Les élèves de Cm2 se sont rendus au théâtre Vaugelas à Meximieux le 14 décembre. L’histoire du 
Petit Prince a été travaillée en classe, en gardant le mystère de la fin. La pièce était fidèle au texte de 
Saint-Exupéry, les comédiens ont réussi à transmettre beaucoup d’émotions. Les élèves de Cm2 ont été 
conquis ! 
  Merci à nouveau au Sou des Ecoles. 
 
 Projet Art :  
 Le projet a démarré le vendredi 19 janvier pour 7 séances de recherche sur les postures des 
sportifs des jeux olympiques. Le travail est mené par Anne-Isabelle Ginisti qui a proposé dès le début de 
nombreuses idées pour nous guider dans ce projet. 
Chaque élève fabrique un personnage en volume qui représente une posture de sportif et une œuvre 
collective complètera les productions individuelles. 
Nous envisageons d’organiser une exposition en fin d’année afin de présenter le résultat de ce travail. 
Nous remercions la mairie pour le financement du projet. 
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 Les Incorruptibles : 
 Le projet se poursuit dans les différentes classes. Les sélections permettent de faire découvrir 
des albums et des romans adaptés au niveau des élèves. Les élèves seront amenés à choisir le livre qu’ils 
préfèrent au mois de mai. Les parents peuvent eux aussi voter. Les résultats seront disponibles fin mai. 
Cela permet de rediscuter dans la classe, on peut voir une interview de l’auteur. 
Il est parfois difficile de faire circuler les livres car certains comportent un nombre conséquent de pages ; 
notamment chez les Cm2, dont la sélection s’avère difficile. Chez les Ce2 également, un livre apparait 
bien compliqué.  
Compte tenu du budget qui augmente d’année en année, nous nous questionnons sur la reconduction 
de notre adhésion au projet. Les représentants de parents d’élèves soulignent que c’est un projet 
apprécié, autant par les parents que par les enfants, et qu’il serait dommage d’y mettre fin… 

Merci à nouveau au Sou des Ecoles qui finance l’achat des livres. 
 

 Semaine des mathématiques 

 Du 13 au 20 mars aura lieu la semaine des mathématiques. L’idée est de proposer aux élèves des 
exercices ludiques et collectifs qui solliciteront leurs compétences différemment. Il s’agit de défis qui 
permettront d’obtenir des indices afin de résoudre l’énigme de la flamme olympique. 

 
 Concert pédagogique Moussorgsky 
 Suite à une proposition du Conservatoire de Grand Bourg Agglomération, les élèves sont invités 
à participer à un concert pédagogique durant lequel la démarche du compositeur Moussorgsky à partir 
des tableaux de Viktor Hartman sera présentée en musique et en image par les professeurs de piano. 
Le concert a déjà eu lieu à Bourg-en-Bresse, et nous avons l’honneur que le Conservatoire vienne jusqu’à 
nous le vendredi 22 mars. Les élèves depuis la Grande Section jusqu’au Cm2 se rendront à la salle des 
fêtes de 14h à 15h. 

 
 Permis piéton (Ce2) : 
 Les livrets ont été reçus et les séances vont débuter jeudi 7 mars. 
Comme l’année dernière, nous profiterons du temps de décloisonnement, de 13h45 à 14h45, lorsque 
tous les élèves de Ce2 sont réunis, pour travailler sur les différents thèmes à maîtriser. Nous avons 
envisagé de faire repasser les élèves ayant échoué l‘année dernière, mais il est difficile de leur faire 
manquer d’autres disciplines. Nous réfléchissons à une autre organisation… 

 
 Projet Sapere :  
 Il s’agit d’un projet proposé par l’entreprise Bressor SA. L’idée est de mener des ateliers pour 
travailler sur les 5 sens : 6 ateliers seront présentés aux élèves par des employés de l’entreprise formés 
pour intervenir dans les écoles. Ces ateliers sont à destination des élèves de Cp et débuteront au mois 
de mai. 
 
 Vulcania 
 Les élèves de Cm2 se rendront le vendredi 24 mai au parc de Vulcania : une journée complète 
d’animation et d’activités est prévue. Ils partiront très tôt… et rentreront très tard ! 
 
  Tablovert 
 Les classes de Ps-Ms et Ms-Gs se rendront le 4 juin à Chalamont pour découvrir l’animation : les 
carottes poussent-elles dans les arbres ? Les Ps-Ms s’y rendront le matin, ils partageront le moment de 
pique-nique avec les Ms-Gs, puis rentreront faire la sieste à l’école. Les Ms-Gs profiteront de 
l’intervention l’après-midi. 
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Les classes de Cm2 et de Ce2-Cm1 bénéficieront d’une intervention sur le thème « la vie d’un légume 
sur un p’tit bout de planète ». La date est à déterminer. Les activités dureront 2h30 : présentation 
interactive, travail de groupe, échanges sur les cultures biologiques… 
Nous remercions à nouveau le Sou des Ecoles pour le financement de ces activités. 
 
 Liaison Gs-Cp : 
  Elle a habituellement lieu en plusieurs étapes à l’aide de Jean-Luc Bougeault, enseignant 

spécialisé du Rased. L’objectif est de permettre aux élèves de se rendre compte du fonctionnement 
de la classe de Cp, de façon à réduire l’appréhension des élèves à la rentrée. Elle se déroule en 3 
étapes : inciter les élèves à poser des questions sur le Cp par la lecture d’un album, puis lister les 
questions qui seront données aux maîtresses de Cp, enfin recueillir les réponses et visiter la classe de 
Cp et le bâtiment élémentaire. La première étape débutera après les vacances de printemps. 

 
 
3. Questions diverses 
 
  Une question a été posée sur l’absence de carnaval. Nous avions déjà reçu une question sur le 

même sujet lors d’un précédent Conseil. Notre avis n’a pas changé. L’enjeu pédagogique étant faible 
par rapport à l’investissement, notamment horaire, nous préférons engager les élèves dans d’autres 
projets. 

 
  Intervention de Monsieur le Maire : des travaux dans le cadre de la rénovation énergétique vont 

avoir lieu dans l’école courant de l’année 2024. Ils seront étalés sur 3 périodes. Une première étape 
engagera des travaux d’isolation dans le 1er étage du bâtiment élémentaire. Une seconde consistera à 
la reprise et à l’abaissement des plafonds dans le bâtiment maternel. La dernière étape permettra 
d’améliorer les systèmes de chauffage en remplaçant les chaudières. 

 
  Une dernière intervention de la part des représentants de parents d’élèves après l’annonce de la 

fin du Conseil d’école soulève des difficultés sur le temps méridien. Une réunion d’échange et de 
réflexion sera proposée ultérieurement par la mairie. 

 
 
 
Date du prochain conseil d’école : Mardi 18/06/24 
 

 

 

 
Heure de fin : 19h39 

 
 

La présidente, directrice de l’école  
Nom : Alexandra MARMONT SCHÜPP 

 
 

Signature 

 
La secrétaire,   

Nom : Laurence BALLOIS 
Fonction : Enseignante 

 
Signature 

 


